



美景

家门口的

我们总是习惯翻越千山万水,去观赏远方的风景,没想到,有时候,美丽的风景就在我们身边。张思诺同学去耕泽博物馆,看了1000多只形态各异的石狮子,还自己动手,完成了一幅碑拓作品;邱琦涵同学重新认识了雨中的东钱湖,披着一层薄雾的东钱湖,让他深深地陶醉;杨俞涵同学逛了一次南塘老街,被里面的美食和文艺范深深地吸引……欢迎小记者把家门口的美景介绍给我们。

耕泽博物馆

慈溪市实验小学教育集团417班

张思诺(证号1019797) 指导老师 卢清华

走进耕泽博物馆大门,古色古香之气便扑面而来,古老的房屋,青灰色的瓦楞,残破的高塔,高低不平的石头路……我仿佛穿越到了古时。

进入馆内,各式各样古旧的石头映入眼帘。我最喜欢石狮子了,它们栩栩如生,形态各异。馆长告诉我们,这里一共有1000多个神情各异的石狮子。于是,我便细细观察,它们有些咧着嘴大笑,有些眯眼打瞌睡,有些仰天长啸,还有些低头沉思……

观石后,我们进入学堂制作碑拓。桌子上放着一个雕刻着字的石碑,我充满疑问:碑拓是什么呢?在老师的指导下,我便开始制作了。我先用喷壶在石板上喷上少量水,然后用刷子刷均匀,再浅浅地涂上一层浆糊,便小心翼翼地铺上宣纸。紧接着我拿起两个大布包,沾上墨汁,用力打在宣纸和石板上,渐渐地,石板上的字在宣纸上呈现出来,我打得满头大汗,双手发抖,可累人了。最后我慢慢地从石板上揭开宣纸,完成了一幅碑拓作品。原来这就是古代神奇的“复印机”啊!

最后,在兰心老师的指导下,我们围坐在一起作诗吟诗。午后的阳光洒入学堂,树叶的影儿雕琢在石板上,仿佛也在陪我们写诗呢!



爱岗敬业

鄞州区惠风书院412班

马翰雅(证号1019063) 指导老师 陈珠

美丽的东钱湖

鄞州区江东中心小学华光校区404班

邱琦涵(证号1018847) 指导老师 沈洁

雨中的东钱湖是最美的。

小雨滴落在水面上,顿时,那小圆晕便一圈圈荡漾开去。渐渐的,雨大起来了,燕子在湖面上横掠过去,翅膀或剪尾偶尔碰了一下水面,小水滴就溅了出来,可爱极了。这时,湖边的小道上也有了一个个小水洼,调皮的孩子们在这里开心地玩耍。

雨越下越大,原本晶莹剔透的湖面,泛起了层层白茫茫的薄雾。远处的福泉山仙雾缭绕,十分的梦幻,在山脚下寺院也若隐若现,让人深深地陶醉了。一阵阵风从我耳边吹拂而过,湖面顿时泛起了层层波纹。

天晴了,湖面恢复了平静,那层蒙蒙的薄雾也在渐渐地退去,那山脚下的村落也变成了一座“山村”。

这就是我们宁波的东钱湖,我被你征服了。



海岸

江北实验小学606班

柴皓奕(证号1018074) 指导老师 龚王静

南塘老街

鄞州区首南第一小学402班

杨俞涵(证号1019306)

宁波有一条非常有特色的老街,就是南塘老街。南塘老街有着古香古色的巷子、错落有致的建筑,很有江南特色。

南塘老街分为南北两条街。北街相对热闹一些,卖小吃的也比较多,可以品尝到各种当地特色的美食,有宁波特色的木莲冻、烤猪蹄、宁波汤圆等等。最有名的还要数南塘油赞子,每次路过,都能看到排着长队买油赞子的人,我只有踮着脚尖,才能看见那家店的店名。

南面的建筑主要以明清的江南民居风格为主,零星穿插民国风格建筑,建有戏台、八角亭、风雨长廊等传统建筑。这边的店铺更多的是那种文艺小店,如“猫的天空之城”、“有家店叫小童年”,光听名字就觉得很文艺。

我尤其推荐那家叫“有家店叫小童年”的小店,听名字你能猜出这是一家怀旧零食店吗?那是上世纪80后的回忆,门口摆放着老式的黑白电视机、电报、风扇、收音机和电冰箱等等。门口会有一个小哥哥递给你一个篮子。拿着篮子往里走,首先映入眼帘的是挂在墙上的“没有共产党,就没有新中国”的标语。还有一辆开往童年的列车,里面贩售的是爸爸妈妈那个年代的小零食:大大泡泡糖、跳跳糖、无花果、辣条……还有那个年代的日用品:搪瓷水杯、雪花膏、蜂花护发素。还有弹弓、游戏机、陀螺等有时代特色的玩具。走进里面,真的是有种穿越时空的感觉。

这样有特色的南塘老街,你是不是也想走一趟呢?

五彩世界

科技改变生活

慈溪市实验小学教育集团501班

陆偲凡(证号1019803) 指导老师 余燕

《装在口袋里的爸爸(人工智能超人)》这本书是幻想大王——杨鹏老师撰写的。这本书讲述的是一个名叫杨歌的小学生,意外遇到一个叫“Tiger”的人工智能程序。Tiger改造了杨歌的智能头盔、机械臂、太阳能披风、传感手套、智能鞋套等,杨歌变得力大无比,聪明绝伦。实际上,Tiger是想统治全世界。它创建各种病毒,感染电脑,使马路上的汽车横冲直撞……

这个故事看上去很不可思议,人怎么可能被程序或芯片控制呢?难道芯片就成了我们的大脑吗?带着这个疑问,我努力回忆生活中的各种经历,发现真的有很多人人工智能运用到了现实生活中,如手机支付、视频聊天、扫地机器人等等。

原来科技可以改变生活,人工智能不仅可以替代人工,而且能提高效率,减少危险。忽然又有新的想法浮现在我的脑海,希望不久的将来,科学家们能研究出预防各种癌症的疫苗,这样人们就不会再受到癌症的折磨。作为学生的我,现在应当刻苦学习,为了以后人类更健康、更幸福的生活而努力。

为红领巾添光彩

鄞州区钟公庙实验小学302班

张馨潼(证号1018676) 指导老师 夏晴静

红领巾,迎着风,飘扬在前胸。作为一名少先队员,我感到光荣。

百年前的中国落后贫穷,受尽列强欺辱。中国共产党人挺身而出,带领中国人民奋发图强,走上民族伟大复兴的道路。新时代的党员也在各行各业起着带头作用,为祖国默默地奉献着。我的爸爸,一名共产党员。2020年新冠疫情期间,他承担了火车站和机场需隔离人员的转运工作,每天通宵加班,而他始终毫无怨言。他说,为人民服务是共产党员的职责。

而我,也是在2020年新冠疫情后加入了中国少年先锋队,成为了一个光荣的少先队员。作为共产主义接班人,我更加应该努力学习,将来为祖国的建设添砖加瓦,不辜负革命先辈用鲜血和生命换来的美好时代,我要为红领巾添光彩,让红领巾为我骄傲!

我和孙悟空过一天

宁波市惠贞书院402班

丁若涵(证号1019384) 指导老师 毛瑞珍

一天早上,不知谁推醒了我,睁开眼,竟是孙悟空。

孙悟空抓耳挠腮地说:“俺老孙今日来宁波转转,你可以当我的导游吗?”“没问题,很愿意为您效劳。”我兴冲冲地拉着孙悟空向门外跑去。

“大圣,我先带你去乘坐宁波地铁吧!”早高峰上班时,车厢里挤满了人,孙悟空睁着一双好奇的眼睛,东瞧瞧,西看看。穿越了长长的隧道,一眨眼,地铁就上了高架。“怎么样,我们人类现在也可以上天入地喽!”我一脸自豪地说。

不一会儿,地铁就到达了慈城。我拉着孙悟空去吃慈城有名的年糕团。孙悟空一口咬下去,赞叹道:“这年糕团又软又糯,香气四溢,唇齿留香,实乃人间美味啊!”

下午,我又带孙悟空来到了宁波市图书馆。孙悟空来到自助借阅机前问:“这是什么鬼?”“这是导读机,你想看什么书,只要手写书名,就可以查到它在哪里了。”孙悟空恍然大悟,立马写了《西游记》三个字。哈哈,书就像变戏法一样“腾”的一下蹦出来了。“太有趣了!”大圣竖起拇指夸道。

我又带孙悟空坐了一回摩天轮,欣赏宁波的夜景。随着摩天轮慢慢地转动,我给孙悟空介绍起了宁波地标性建筑物,像高耸入云的玉米楼、美丽的三江口、古色古香的鼓楼沿……大圣不由地叫道:“俺老孙不回花果山了,我要成为新宁波人……”

“太好了,我们可以天天作伴了……”我大笑起来。这时,一束光照了进来,原来刚才的一切都是梦境啊。多么难忘的一天时光!